

ВЕСНИК

№2
ноябрь
1992 г.



ЛИБЕРАЛЬНОЙ ПАРТИИ УКРАИНЫ

СОВЕЩАЕТСЯ УПРАВЛЯЮЩИЙ СОВЕТ

17 октября состоялось заседание Управляющего Совета ЛПУ. Были подведены некоторые итоги деятельности партии. Они в целом выглядят достаточно оптимистично. Состоялись встречи

Управляющего Совета с общественностью Красноармейска, Краматорска, Волновахи, прошли презентации ЛПУ в Днепропетровске, Запорожье и Луганске, где созданы региональные организации партии. Руководители ЛПУ и члены аналитического центра социально-экономического и общественно-политического анализа партии приняли участие в многочисленных встречах, семинарах.

ВСТРЕЧА С МОЛОДЫМИ БИЗНЕСМЕНАМИ

Состоялась встреча молодых предпринимателей Донецка с лидерами Либеральной партии Украины. Совместные предприятия "Союз Юнайтед", малые предприятия "КПД", "Гера", "Колобок", "Каскад", центр молодежных инициатив "МАВРа", Интерклуб Донецкого политехнического института, центр

"Молодежная биржа труда", Академия управления и экономический факультет Донецкого госуниверситета - вот неполный перечень организаций и предприятий, представители которых пришли на встречу с либералами.

Молодые предприниматели не случайно попросили о встрече лидеров Либеральной партии. Во-первых, среди членов ЛПУ много преуспевающих коммерсантов. Их опыт и знания цепи и интересны тем, кто делает лишь первые шаги в бизнесе. Во-вторых, ЛПУ - партия предпринимателей, промышленников, интеллигентов - уже сегодня стала серьезной политической силой, которая, быть может, завтра изменит политический климат и по-

влияет на ход экономических реформ, а значит, на конкретные экономические интересы всех деловых, предпримчивых людей, в том числе и начинающих бизнесменов.

Вопросов у молодых предпринимателей было много. Но все они сводились практически к нескольким: как выжить в условиях правового беспредела? Как сохранить и приумножить капитал, вести дело в то время, как государственная политика пока не направлена в защиту интересов развивающегося бизнеса Украины?

На эти и другие вопросы члены Управляющего Совета ЛПУ, президент партии Игорь Маркулов дали обстоятельные ответы.

ОБРАЩЕНИЕ К ТЕМ, КТО НЕ УТРАТИЛ НАДЕЖДЫ

Речь Президента ЛПУ Игоря МАРКУЛОВА на презентации партии в Луганске 30 октября.

Мы - pragmatiki, умеренные центристы. И поэтому сегодня ЛПУ взяла на себя роль объединения всех здоровых сил в обществе - научно-технической и творческой интеллигенции, руководителей крупных промышленных предприятий, и новых хозяйственных формирований, ученых, передовых рабочих - то есть всех тех, кто производит материальные и духовные ценности.

Для нас имеет огромное значение: будет ли правильно воспринята и понята на Луганщине политическая деятельность ЛПУ. Мы не призываем вступать в нашу партию, мы призываем вас присмотреться к ее программе и практическим действиям, увидеть разумную логику центристов-прагматиков, нашу концепцию выхода из кризиса.

Поэтому хотелось бы заострить ваше внимание на актуальных проблемах экономики и политики, изложить позицию Либеральной партии Украины по наиболее важным из них.

Рост цен, низкий уровень заработной платы, высокий уровень инфляции - все это каждый присутствующий в зале ощущает на себе. Что же стало причиной такого спада жизненного уровня не только на Украине, но и в странах "ближнего зарубежья"?

Отвечая на этот вопрос, я хотел бы прежде всего отметить, что экономический кризис является следствием кризиса политического, а политический кризис продолжает углубляться. Это происходит в силу активизации радикальных сил и пассивности центристских. А ведь сколько помнит ис-

тория, всегда было так: радикалы сокрушали, а центристы созидали. В периоды самых глубоких развалов и распадов именно центристы брали на себя конструктивную, созидающую роль: стабилизовали политику, восстанавливали экономику.

Либералам всегда были чужды популистские устремления, для них политика - не самоцель, а способ достижения цели. Будучи pragmatikами, они знают цену потерям. И поэтому либералы не могут позволить себе бросаться в крайности, они пытаются реально изменить жизнь.

Но жить и творить можно только в условиях мира. Поэтому, для Либеральной партии Украины межнациональное согласие и гражданский мир - наиглавнейшая задача.

Для нас не приемлем ни левый, ни правый экстремизм, мы - партия гражданского согласия.

Центристы поддерживают сохранение государственности. Выступая за создание сильного независимого государства Украина, Либеральная партия убеждена: только сильное государство может защитить гражданские и политические права и свободы личности, инициативу и предпримчивость на внутреннем и внешнем рынке. Разумеется, речь идет о правовом демократическом государстве.

Анализируя ситуацию, мы видим, что углубление политического и экономического кризиса идет параллельно с развалом государства, в чем мы обвиняем в первую очередь политиков-радикалов. Независимая Украина не должна быть голодной и нищей.

Возникают вопросы: каким путем идти дальше? Какими могут быть политический курс и экономическая программа? Какая из них выведет Украину из тупика?

У нас есть на них ответы. Либеральная партия выработала комплексную систему выхода Украины из кризиса. В этой концепции значимое место отводится проблеме административно-государственного устройства и экономической политики Украины.

В вопросе о территориальном устройстве государства при обсуждении проекта Конституции подход либералов был таков: ни федерализм, ни унитарность сами по себе не являются "отмычками", обеспечивающими его благосостояние и политическую стабильность. Можно привести множество примеров как в пользу федерализма (США, Канада, ФРГ), так и в пользу унитарности (Франция, Япония, Великобритания). И они подтверждают: создание цивилизованного государства не решается одним лишь шагом - признать или не признать этот принцип. Отдавая предпочтение принципу федерализма, Либеральная партия Украины не настаивает на его конституционном закреплении. Гораздо важнее - обозначить в Конституции механизм распределения прав между центральной властью и местными органами самоуправления на той или иной территории.

Мы считаем, что существующим сегодня двадцати четырем областям и Республике Крым необходимо определить статус субъектов будущей федеративной системы управления или считать их феде-

В ВЫПУСКЕ!

Панорама политических событий

Презентация в Луганске

Совет по альтернативной экономике при Кабинете Министров

Еще одна стипендия студентам

ративно-управляемыми субъектами. Для этого мы предлагаем закрепить статус области (земли) в Конституции, наделить органы местного самоуправления полномочиями земельных правительств, предоставив им право на проведение выгодной для региона и справедливой с точки зрения проживающего в регионе населения экономической политики.

Наша экономическая программа предусматривает выяснение, прежде всего, такого вопроса: какое государство мы хотим строить? Пока на него нет ответа ни у правительства, ни у парламента, ни у политических партий и движений. Мы же заявляем: необходимо создать на Украине постиндустриальное общество, то есть, вовлечь население во всенародное управление не на словах, а на деле.

Продолжение
на стр. 2

4 октября 2016 года Минюст РФ внес Международный Мемориал в реестр «некоммерческих организаций, выполняющих функцию иностранного агента». Мы обжалуем это решение в суде.

Библиотека Международного Мемориала